



МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«АССОЦИАЦИЯ МОЛОДЕЖНЫХ
ИНВАЛИДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ – АМИО»

Лучников пер., д. 2, к. 8. Москва, 101000
т./ф: (495) 624-33-15 e-mail: amio@mail.tcnet.ru

**Пробег людей на инвалидных колясках
«ВАХТА ПАМЯТИ – ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ»**

Межрегиональная общественная организация “Ассоциация молодёжных инвалидов организаций - “АМИО” ежегодно с 1995 года, в рамках празднования Дня Победы, проводит 8 мая пробег инвалидов-колясочников **«Вахта памяти - эстафета поколений»**.

Участники из Москвы, Подмосковья, других городов России, несут факел, зажженный от Вечного огня в Александровском саду до Поклонной горы, символизируя незыблемую связь поколений, верность традициям, преклонение перед памятью защитников Отчизны.



Главная цель – дань памяти людям, которые все свои силы, а порой и жизнь, отдавали на благо своего народа, своей страны.





Наша Эстафета - уникальная акция, когда люди с инвалидностью, наравне с самыми известными людьми, зажигая факел у стен Кремля, пронеся его на Поклонную гору, вручают ветеранам

Великой Отечественной войны - проявляют свою гражданскую позицию. Ценность пробега и в том, что люди, оказавшиеся в сложной ситуации, преодолевая все трудности, чествуют ветеранов. Сами ветераны высоко ценят мужество участников Эстафеты с инвалидностью, которые вопреки всему заботятся о других людях.



За 20 лет пробег ни разу не прерывался, и все хорошо понимают, чего это стоило в столь сложные времена перемен в стране. Не было денег – проводили без денег. Не было разрешения – меняли маршрут, но не изменяли сути.

На протяжении этих лет в эстафете принимали участие представители многих городов-героев, доставляя в Центральный музей

Великой Отечественной войны на Поклонной горе либо капсулу со священной землей, либо иные ценные артефакты, касающиеся Великой Победы. Это было значимо еще и потому, что Центральный музей только начинал свою деятельность, и данные символы сопричастности к достижению Победы над врагом были первыми экспонатами, формирующими будущую его экспозицию.





Священная земля из городов-героев Бреста, Волгограда, Новороссийска, Мурманска, Тулы, Санкт-Петербурга, Смоленска и Киева была передана участниками эстафеты в музей.

Эстафета имеет уже собственную уникальную историю. Так, в 30-летний юбилей переноса Вечного огня с Марсового Поля к стенам

Московского Кремля в 1997 году, представители АМИО также повторили подобный маршрут. Зажгли факел от Вечного огня в Санкт-Петербурге, и, пронеся его собственными силами к Кремлевской стене, зажгли факел от Вечного огня в Александровском саду, и оба факела доставили к Центральному музею Великой Отечественной войны, вручив их ветеранам. При проведении шествия в северной столице оказали помощь члены Санкт-Петербургской Молодежной Палаты, Европейской федерации Таэкван-до.



Хотелось бы вспомнить и действенную помощь в проведении пробега ныне покойных заместителя председателя Московского городского общества инвалидов Андреева Сергея Васильевича, депутата

Московской гордумы Локтионова Сергея Владимировича. К сожалению, нет уже с нами и одной из основателей АМИО Лебедевой Галины, которая с 1995 по 1998 годы верно несла факел памяти.

В 1997 году музей Московской Академии физкультуры одолжил факел из своей экспозиции. По образцу этого факела завод по производству инвалидных колясок «Инкар» изготовил факелы.



В 1999 году помогли в проведении пробега Министерство Российской Федерации по делам содружества независимых государств, Ассоциация

Молодежных Инициатив (президент Лащевский В.В.) и Межрегиональный общественный Фонд “Новые Перспективы” (президент Серякова Н.А.).

В 2000 году эстафету оценили: она была включена в Президентскую “Программу встречи Третьего тысячелетия”.

Пока позволяло здоровье на нашей эстафете присутствовал Николай Николаевич Земцов, героический житель Москвы, большой друг нашей Ассоциации, ушедший на фронт в 16 с половиной лет в ополчение пехотинцем, инвалид Великой Отечественной войны,

кавалер ордена Красной Звезды, награжденный за спасение командира, кавалер ордена Отечественной войны Первой степени. В 2013 и 2014 годах после завершения акции Афанасьев Юрий Витальевич, лидер военно-патриотического клуба «Союз», со студентами-волонтерами поздравил на дому семейство Земцовых. Они вместе с заместителем председателя АМИО Кесаревой С.Б. вручили подарки Николаю Николаевичу и его супруге Евгении Степановне, трудившейся в годы войны на московском оборонном заводе.

Волонтер Александр Глазков начал очень интересный разговор об их поисковой работе в Воронежской области. Николай Николаевич выразил пожелание, чтобы

когда-нибудь ребята нашли в Белоруссии возле села Рыленки («Ошский котел») и его солдатский рюкзачок с военным билетом и фотографией папы, мамы и брата, засыпанный землей от взрывов, оторвавших ему пальцы ног.

Хотим отдать должное Комитету общественных связей г. Москвы, который на протяжении всех этих лет поддерживал нашу акцию.





8 мая 2014 года юбилейный XX-й пробег инвалидов-колясочников «Вахта памяти – эстафета поколений» состоялся при поддержке коллектива ГБУ Центр досуга и творчества молодежи «Россия» Департамента культуры города Москвы и Комитета общественных связей г. Москвы. Участник пробега Светлана Шишкина из Костромы передала факел

Кедровой Екатерине Ивановне, ветерану Карельского фронта.

Кедрова Екатерина Ивановна родилась 30 апреля 1922 года в г. Москве. В апреле 1942 года по призыву комсомола добровольно ушла на фронт. С мая 1942 по май 1943 года – Сталинградский фронт 2 рота 17 отдельного зенитно-прожекторного батальона 43 полка 62 армии. Ефрейтор, телефонист-связист. С мая 1943 года по май 1945 года в составе того же батальона 43 полка 14 армии – Советское Заполярье – Карельский фронт, ефрейтор, телефонист-связист. Май 1945 года – ноябрь 1945 года – Забайкалье – Япония. В ноябре 1945 года демобилизована. Имеет боевые награды: Орден Отечественной войны 2 степени; медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»; Медаль «За оборону города Сталинграда»; медаль «За победу над Японией».



Был зачитан приветственный Адрес участникам эстафеты от Заместителя Председателя Государственной Думы ФС РФ Швецовой Л. И. Участников эстафеты чествовали Белькова Надежда Михайловна, член Комиссии при Президенте РФ по делам инвалидов, Сулова Марина Никоновна, представитель

Комитета общественных связей г. Москвы, Берлов Артур Валерьевич, советник управления по молодежной и семейной политике и поддержке гражданских инициатив Департамента культуры г. Москвы.



Инвалидам-участникам пробега и организаторам акции вручили 30 благодарственных писем от Филиппова Владимира Эдуардовича – заместителя руководителя Департамента культуры города Москвы, участника старта эстафеты от Кремля.

Со словами приветствия выступили Нефедов Сергей Иванович, герой России,

разработчик космической техники, Серегин Иван Валерьевич – руководитель Общероссийского народного фронта в городе Москве, Шишкина Светлана Евгеньевна – заместитель председателя Костромской областной молодежной общественной организации инвалидов «Белый Дельфин». Костромичи уже 14 лет подряд участвуют в пробегае.

Московский Центр реабилитации инвалидов на колясках «Катаржина» подарил инвалидную коляску собственного производства руководителю делегации Ефремовского спортивного клуба инвалидов «Стриж» из Тульской области Щукину Александру Юрьевичу. Клуб «Стриж» впервые участвовал в нашей эстафете. Коляску вручил заместитель генерального директора Центра «Катаржина» Гундеров Игорь Александрович.



Активные участники получили подарки Благотворительного фонда «Парилис». Руководитель рабочей группы Комиссии Совета при Президенте РФ по делам инвалидов, по обеспечению жизнедеятельности детей и женщин из числа инвалидов, генеральный директор «Парилиса» Ульянова Наталья Валерьевна приветствовала участников торжественной акции.



Особо хотелось бы отметить участие студентов-волонтеров Костромы и Ярославля; волонтеров и воспитанников ГБУК Центр досуга и творчества молодежи «Россия» (зам. директора Зорин Павел Юрьевич);

сотрудников и активистов ЦСО «Фили-Давыдково» (отделение по реабилитации инвалидов Рогожа Елена Николаевна); Регионального общественного фонда правовой защиты и поддержки инвалидов «Без Барьеров» (зам. руководителя Родин Геннадий);



Межрегиональную общественную организацию инвалидов «Московское общество рассеянного склероза» МООИ «МосОРС» (руководитель делегации Голяева Елена Валентиновна); членов Костромской областной общественной организации молодых инвалидов «Белый дельфин» (председатель Труль Сергей Валерьевич);

активистов Волонтерского центра «Сочи 2014» Московского государственного гуманитарного университета им. М.А.Шолохова; Общество инвалидов района Лианозово (руководитель Алешина Наталья Олеговна); Делегацию инвалидов района Щербинки г. Москвы (руководитель Суров Вячеслав Викторович); Общество инвалидов г. Фрязино Московской области; членов Региональной общественной организации инвалидов «Навигатор».



Состоялась концертная программа творческих коллективов ГБУК Центра досуга и творчества молодежи «Россия» (директор Пилюгина Н.А.)



Участие в столь значимом событии, когда люди с тяжелыми ограничениями, не имеющие возможность порой свободно перемещаться по родному городу или небольшому



поселку, были удостоены чести прикоснуться к Священному огню Памяти и при этом поклониться седым стенам Кремля – сердцу России. Это событие для некоторых стало самым главным в их жизни. И это

не метафора – это суровая правда, поскольку, к сожалению, часть участников нашей акции, в том числе, из организаторов, членов АМИО, ушли из жизни в силу



болезни, и порой совсем молодыми. Люди, не смотря на свое состояние, те сложности и трудности, которые они вынуждены преодолевать, чтобы пройти маршрут эстафеты, счастливы, что они могут выразить благодарность своим отцам и дедам, тем, кто отстаивал само Право на



Жизнь нашего народа. Они счастливы, передавая пламя Священного огня ветеранам Великой Отечественной войны, и, прикасаясь к их примеру мужества и человечности, питаюсь этой энергетикой, вдохновлялись на дальнейшую борьбу с собственными невзгодами.

В последнее время поднимается вопрос о возрождении патриотизма и современных формах его развития. Наша Эстафета – как патриотическая акция за много лет доказала свою жизнеспособность,

вовлекая много людей, будя их гражданственность.

Эстафеты постепенно новые реалии, когда Великой войны становится все появляется все больше



Сама история принимала и ветеранов Отечественной меньше, но ветеранов более поздних войн и конфликтов, защищавших интересы страны, отстаивающих справедливость для других народов.

В нашей акции принимают участие и ветераны последних конфликтов. Их примеры стойкости, гражданственности

дают надежду найти свое место в мире, даже в самой трудной жизненной ситуации.

Эстафета переходит в новое качество, когда ее участники, переняв Знамя Ответственности старшего поколения, сами встали на Вахту Гражданственности, и своей жизнью следуют заветам отцов и дедов.

В эстафете принимают участие и спортсмены, участники Паралимпийских Игр. Для них принять участие во всенародном чествовании героев Победы, еще один акт выражения собственной гражданственности, который укрепляет значимость понятия Родины, также как они это делают на международных соревнованиях.



Перспектива нашей эстафеты – это реальный акт памяти важных событий



нашей страны, чествование их участников, и пример
стиля жизни людей, которые исповедуют самые главные
человеческие ценности.

Это возможность продемонстрировать свое
Достоинство Гражданина!

Наша Эстафета объединила разные поколения,
различные социальные группы и утверждает первенство
стойкости и мужества
во имя Человечес-
ти.



Уже в истории самой
Эстафеты можно проследить и
смену поколений, и
преемственность основных
ценностей нашего народа, которые
бережно несут вместе и молодые
люди, и ветераны. Сама Эстафета
служит ярким примером уважения
достоинства поступков людей в трудные моменты в жизни конкретного
человека и всей страны, и
возвышает ценность
гражданственности, значимости
личности любого Человека.

Поведение Юбилейного
пробега «Вахта памяти – эстафета
поколений», позволило еще раз
обратить внимание общества на
самоценность людей с
инвалидностью и весомость их
деятельности в социуме.



Инициатор и организатор пробега,
председатель МОО «АМИО», к. ф. н.,
член Совета по делам инвалидов
при Председателе Совета Федерации
Федерального Собрания РФ

Ю.Н. Баусов